
Smo povedali vse o 
nadarjenih učencih in 
dijakih za matematiko?
Uvodnik

Jerneja Bone
odgovorna urednica

Ob svetovnem dnevu učiteljev – 5. oktobru – sem v Sobot-
ni prilogi (5. 10. 2013) z veseljem prebrala intervju z upokojeno 
učiteljico Marijo Mahne, ki je nekaj dni pred tem prejela državno 
nagrado za življenjsko delo na področju šolstva. Gospa Marija 
Mahne je, preden je postala ravnateljica, poučevala tudi mate-
matiko, zdaj pa se, čeprav je že upokojena, ukvarja predvsem z 
nadarjenimi. Med letošnjimi nagrajenci in nagrajenkami RS na 
področju šolstva za leto 2013 so bile še tri gospe, ki se ukvarjajo z 
matematiko na različnih področjih izobraževanja: doc. dr. Mara 
Cotič, dr. Marina Rugelj in Majda Škrinar Majdič. In vse štiri se 
(posredno ali neposredno) ukvarjajo tudi z nadarjenimi učenci 
in dijaki za matematiko. Hvaležni smo njim in vsem drugim, ki 
se trudite, da ustrežete vedoželjnim mladim matematikom. 

Ali smo naredili dovolj za nadarjene učence in dijake? Prav 
gotovo je veliko narejenega, nikoli pa ne bo dovolj. Zakaj tako 
mislim? Ker se vseskozi nekaj spreminja, ker pri pouku uporab-
ljamo tehnologijo, predvsem pouk usmerjamo tako, da uporab-
ljajo tehnologijo učenci, da so aktivni: da s smiselno uporabo 
tehnologije raziskujejo matematične probleme, ugotavljajo za-
konitosti ... 

Ugotavljamo, da imamo za nadarjene organizirane razne ta-
bore, sobotne šole, dodatni pouk, tekmovanja, izbirne predmete 
(logika, matematična delavnica) … Po načelu notranje diferen-
ciacije pouk vodimo tako, da se osredotočamo na posamezne 
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učence: nadarjeni rešujejo drugačne naloge, 
napredujejo s samostojnim spoznavanjem 
novih vsebin, poglabljajo znanje. A o notran-
ji diferenciaciji in delu z nadarjenimi nismo 
objavili nobenega prispevka, kar je morda 
znak, da se z nadarjenimi dela le pri dodat-
nih dejavnostih, največkrat izven pouka. 

Spletne strani velike večine šol ponujajo 
povezave do opisa dejavnosti, ki so organizi-
rane za nadarjene učence na njihovi šoli. Ko-
likšen vir idej, dogodkov in dejavnosti! Vse v 
povezavi z nadarjenimi.

Kako do gradiv za delo z nadarjenimi 
učenci in dijaki za matematiko? Po iskanju 
na COBISS-u se nam ob vpisu gesla »nadar-
jeni, matematika« izpiše več kot 50 zadetkov. 
Največkrat se zadetki nanašajo na diplomska 
dela, povezana z nadarjenimi učenci; skozi 

celotno vertikalo osnovne šole, od 1. triletja 
preko 2. triletja do 3. triletja. Koliko zanimi-
vega gradiva, strokovnih znanj je zajetega v 
teh delih in so lahko zanimiva tudi za širši 
krog bralcev in ne le za izbrane, ki so sodelo-
vali pri nastajanju oz. zagovoru diplomskega 
dela. Prepozno sem pomislila na to, da bi ob 
pogledu v COBISS povabila učitelje, naj svo-
ja spoznanja delijo z vsemi ostalimi. Še bodo 
priložnosti. 

Naj ob zaključku odgovorim na vprašan-
je, zastavljeno v naslovu uvodnika. V ured-
niškem odboru lahko rečemo, da smo se 
potrudili, da objavimo raznolike prispevke s 
področja dela z nadarjenimi. Želeli smo vam 
pomagati pri delu z nadarjenimi in upamo, 
da nam je to vsaj v neki meri tudi uspelo. 
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